



当前国内安全性、应用面最优最广的电子政务卡

我省发行第三代社会保障卡

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省人力资源和社会保障厅在宁波市和湖州市同时举行第三代社会保障卡浙江省首发仪式。

目前,我省社会保障卡持卡人数已达到5359万,覆盖全省94%的常住人口,全面开通102项

人力社保应用,涉及社会保险、就业创业、人事人才、劳动关系等领域。

第三代社会保障卡与二代卡比较实现了以下几个方面的突破:一是采用双界面通讯方式,由单一接触式升级为接触式+非接

触式,增加了“一晃而过”非接触读卡功能,提升应用便捷性。二是芯片采用SM4国产密码算法,提升应用安全等级,用卡更加安全。三是增加基于SM2国产密码算法的非对称认证体系,以社会保障卡为载体,引入持卡人

CA证书,支撑线上用卡,提供线上线下用卡时的身份认证服务。四是扩展卡内芯片空间,增加生物特征识别,实现社会保障卡与生物特征识别结合应用。五是应用金融PBOC3.0的规范,支持非接触快速支付。第三代社会保障

卡进行了全新功能设计,成为当前国内安全性、应用面最优最广的电子政务卡。

金华市在近日获得人社部批复,即将发行第三代社会保障卡,其他地市也将陆续开展第三代社会保障卡发行工作。

我省全力打造交通强国建设金名片

“我家门口那条路”浙江展示周活动启动

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,由交通运输部政策研究室、交通运输部公路局、省交通运输厅、淳安县人民政府主办的“我家门口那条路”浙江展示周启动仪式,在杭州市淳安县下姜村举行。以此为契机,浙江全力打造交通强国建设金名片进入新阶段。

交通运输部政策研究室和公路局联合启动“我家门口那条路”主题活动,旨在进一步深入学习贯彻和贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”的重要指示批示精神。

作为全国“我家门口那条路”展示周活动的第六站,浙江交通基础设施建设工程令人瞩目。

2003年,时任浙江省委书记习近平亲自决策部署实施了乡村康庄工程。16年来,浙江坚持一张蓝图绘到底,2011年率先实现农村公路“村村通”,2017年实现农村客运“村村通”,去年交通运输部在浙江召开全国现场会。2003

年以来,全省累计投入资金超2000亿元,新建农村公路9万多公里。

启动仪式举办地淳安展示周的系列活动突出文化元素和绿水青山的自然生态优势,多元展示“四好农村路”助推乡村振兴的最新成果。下姜村是习近平总书记任浙江工作时在基层联系点,也是全省高水平“四好农村路”建设的生动缩影。

当前,我省上下正全力推进高水平“四好农村路”三年行动,通过千亿建设投资,提升改造农村公路4万公里,打造以淳安、安吉为代表的全国示范和特色品牌,进一步拓展“绿水青山”转化为“金山银山”的通道。

据悉,浙江展示周由下姜村起步,从10月28日至11月10日,先后在淳安、天台、秀洲等地举行近30场各具特色的活动,集中展示全省“四好农村路”建设成果,进一步掀起大抓建设、合力攻坚的热潮。

“浙江工匠”修炼手册 之 “环保卫士”胡旌

钻研技术不停歇 奋斗不止写辉煌

匠心独白:随着国家环保政策趋严,大量环境检测标准和方法不断更新,所以我们的检测工作也在持续不断改进过程中。

匠人数据:2012年和2015年,在两次实验室资质认定中,完成数十项检测参数扩项,为企业新增经济效益约300万元。

记者潘仙德报道 胡旌是浙江巨化检测技术有限公司的一名化验员,因业绩突出,今年被选树为“浙江工匠”,他还是浙江省技能大师工作室负责人,曾荣获“全国石油和化工行业技术能手”“浙江省技术能手”“浙江金蓝领”“衢州市首席技师”等荣誉称号。

竞赛成为他练兵的舞台

“我1991年高中毕业,没考上大学,刚好碰到那年大招工,就决定参加工作了。”胡旌道出了选择化验员的缘由:“我父母都是衢州当地知名企业的员工,父亲还是焊工高级技师,且这家企业效益也很不错。当时,我有机会进入这家企业,但我不愿意待在父

母身边被管着,而且从小看我父亲干得又脏又累,心里十分不情愿。那时,刚好巨化集团公司也要招工,我就报了名。当时我的考试成绩可以挑很多工种,听说化验员工作轻松,就选了这个。”

工作那年,胡旌才19岁,那时的他很贪玩,也不上进。直到1997年,他的师傅在集团公司的技术比武中拿了第一名,这对他的触动很大。

“这年的年底,我报名参加了厂级的技术比武,就看了几个月的书,便拿到了厂里的第四名,心里很高兴。”胡旌说。从那以后,他就开始努力提升自己的技术水平,虚心向师傅请教,平时不断和同事们交流。就这样,他每年都能拿到厂里的技术比武中拿到名次。2000年,他参加集团公司技术比武,取得了第二名。当时的他还是个初级工,这在巨化集团公司里算是一项新纪录。

有了这些成绩后,胡旌开始有点飘飘然了。结果在2006年的比武中,尽管他理论考试第一,实践操作却考得非常差,综合成绩没有进入前十名。这次比武对他打击很大。胡旌说:“从那时起,我开始强化提高自己在实践操作方面的技术能力,在2009年我又拿了第四名。那年集团公司要组队参加全国石油和化工行业职业技能竞赛,每队三人,公司决定由

我作为正式队员参赛。比赛中拿了团体第三名,个人第二十一名,这给了我很大的鼓励。”在接下来的十年里,他在各级技能竞赛中都取得了不错的成绩,多次获得全国石油和化工行业、省职工职业技能竞赛一、二等奖。技能竞赛成为了胡旌练兵的舞台。

与科研结下了不解之缘

学历并不高的胡旌,凭着一股子钻研精神,与科研创新工作结下了不解之缘。胡旌印象最深的是VOCS总量测定的创新工作。当时检测公司与上海市环境监测中心站、浙江省环科院进行了多次交流和技术讨论,仪器厂家派出了他们中心实验室的博士主管来协助。“我作为这个项目的负责人,第一次和这么多高层次的科技人才打交道,压力山大。”胡旌说。

巨化检测公司环境检测中心主任邵颖告诉记者:“这个项目首先要解决采样系统问题,采样器的改造,采样管路的设计,采样袋的选择,都是通过大量的验证,并要自己动手完成的。”胡旌说:“做这个项目的时,正值盛夏,早上出去采样,下午回来分析,那几个月干得非常辛苦!后来,这个项目获得了浙江省及全国的QC成果一等奖。”

浙江巨化检测技术有限公司



胡旌正在用GC-MS(气相色谱-质谱联用仪),检测空气中108种挥发性有机物含量。

是一个第三方检测机构,胡旌主要负责气相色谱、气-质联用及原子荧光等大型仪器,承担着大量的分析检测任务,加班对他来说是常事。

胡旌说:“实验室资质认证复审的时候,我二女儿刚出生,当时白天在单位做实验,晚上回来一边在电脑上做资料,一边照顾宝宝。”

就这样,一个本想找点“偷闲”工作的胡旌,却被自己所选择的工作累得连休息时间都没有。去年年底,巨化集团西片区整治,

胡旌负责环境空气VOC监测,从9月下旬到12月底,整整3个月仅仅休息了5天。在今年的实验室检测能力扩项工作中,检测公司600多项扩项参数,大部分是气相色谱、气-质联用等仪器分析项目。胡旌连续加班,小女儿早晚两头都看不见他,以为他晚上都没回家。

“在专家来现场评审那两天,他在单位连续工作了三天两夜,女儿和他视频的时候,都说爸爸胡子那么长,变老了。”胡旌的妻子心疼地说。

浙江打掉黑恶团伙2900余个

查处“保护伞”800余人

据中央纪委国家监委网站自10月22日起,中央扫黑除恶专项斗争11督导组进驻浙江开展督导“回头看”,对照督导整改问题清单和问责建议清单,紧盯交办的重点问题解决、重点领域整治和重点领域案件办理,促进整改成效最大化。

浙江上下按照中央和省委的部署要求,高度重视、全力以赴,紧紧围绕扫黑除恶专项斗争“三年为期”工作目标,推动专项斗争不断向纵深发展。近两年来,全省共打掉黑恶团伙2900余个,抓获各类团伙成员3万余名,破获案件2.5万余起,立案查处涉黑涉恶腐败问题和“保护伞”案件1000余件,处理1700余人,查处充当“保护伞”800余人。在此基础上,全省以坚决整改、全面整改、彻底整改的决心和行动,高标准、高质量推进整改工作。

通过专项斗争,浙江的社会治安形势持续向好,群众安全感满意度明显提升,政治生态不断净化,经济社会发展环境更加优化,为建设“两个高水平”提供了坚强保障。

坚决心敢担当 领导带头压实整改责任

今年3月31日至4月30日,中央扫黑除恶专项斗争11督导组对浙江开展督导,并于6月3日反馈了督导意见。

督导之后,如何整改是关键。浙江省委、省政府坚持把督

导反馈意见的整改落实作为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、增强“四个意识”、践行“两个维护”的实际行动,作为检验贯彻落实以习近平总书记为核心的党中央重大决策部署政治态度的“必答卷”,作为展现浙江“三个地”担当作为、回应人民群众殷切期盼、保障人民安居乐业的必然要求,作为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体举措。

省级层面,各有关部门切实加强政治担当和责任担当,全力抓好相关领域督导整改工作。对中央督导组移交的7起建议追责案件,浙江省委纪委监委抓紧落实问责建议意见;浙江省自然资源厅党组先后6次召开会议,制订印发整改工作方案,明确责任和时限要求,逐项整改落实。

地方层面,各级党委、政府主要领导自觉履行第一责任人的责任。所有设区市和县(市、区)均由党委主要负责人担任专项斗争领导小组组长,衢州建立市属两级党委常委会会议每季度、政府常务会议定期、党委书记每两个月、政法委书记每月专题研究专项斗争制度;湖州推行“四级书记约谈”机制;嘉兴、绍兴、金华等地多次召开市委常委会会议研究扫黑除恶专项斗争。

以“黑恶积案清零、问题线索清零”为目标,层层压实整改责任,浙江扎实做好督导“后半篇文章”。

攻难点疏痛点 依法严惩整治突出问题

坚持问题导向,积极回应群众关切,是扫黑除恶专项斗争的“初心”。

结合开展主题教育,浙江深入核查线索,集中整治突出问题,“不放过”“不降格”。中央督导组交办的633条重点线索,立案302条,查无犯罪嫌疑287条,在查44条;交办的21起重点案件,共留置18人、党纪政务处分25人、组织处理3人、移送司法机关8人。全国扫黑除恶专项斗争的虞关荣案件已开庭审理。

在打击违法犯罪方面,省委将“对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责,包庇纵容充当‘保护伞’问题”作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的九大专项整治内容之一,由省政法委员会牵头制订专项整治行动方案,深入开展禁毒系列专项行动,严肃约谈工作滞后的9个县(市、区);杭州余杭区、宁波鄞州区和丽水经济技术开发区加大对黄赌问题的整治力度;衢州大力整治“保健”市场乱象,立案查处案件72件。

在整治重点领域方面,省扫黑办除专项斗争领导小组明确提出的“今年年底前基本消除‘套路贷’”目标,出台防范打击“套路贷”专项行动意见,自4月以来共打掉涉黑涉恶“套路贷”犯罪团伙316个,破获案件4779起;省委政法委、省发改委等12个

部门联合开展工程建设招投标领域专项治理,立案侦查串通投标案件144起,其中涉黑涉恶案件14起,挂牌督办重点案件线索17起,抓获犯罪嫌疑人247人。

在破解“官僚主义”方面,浙江省委纪委监委出台《关于整治当前信访举报工作中形式主义官僚主义问题的十条意见》,对182件同一对象多年举报、多层举报、多头举报件集中复查核实、提级办理;对7批138件民情集中、性质恶劣的黑恶案件和“见黑见恶不见伞”的11起黑恶案件进行重点督办;对工作推动不力、失职失责的253人进行问责。

根据中央督导组反馈意见,浙江梳理形成37项整改任务、42个具体问题,目前均已整改完成。

铲土壤夯基础 齐抓共管做到除恶务尽

政治生态清明、社会正气充盈、基层基础巩固,黑恶势力就没有滋生繁衍的土壤。

坚持除恶务尽,必须同步推进“打财”“打伞”。4月以来,全省共查扣涉黑涉恶资产65.7亿元,比中央督导组前增长了124.92%。温州对查扣涉案资产为零的3起涉黑案件专门成立资产清算小组;丽水对前期查扣资产为零的28个黑恶团伙新增查扣资产。截至目前,全省共查扣涉黑涉恶资产1.73起涉黑涉恶团伙犯罪案件存在腐败或“保护伞”,所有县(市、

区)除1个海岛县以外,全部实现“打伞破网”零突破。

打击黑恶势力,不仅需要法治的力度,还需要激发基层治理的智慧。省委组织部对各级党委、政府防范基层黑恶势力等问题风险提出进一步要求,各级党组织深入开展软弱涣散基层党组织整治、后进党组织集中整顿等,从加强村两委干部教育管理监督,坚决清理有问题问题的村两委干部。全省共动态调整不胜任村党组织书记316名,清理涉黑涉恶等村两委干部1066名,补齐配强村两委干部828名。台州推动全科网格与党员网格“双格联动”,近6万名党员充实到网格治理中;舟山推广“海上枫桥经验”,开展“红帆示范船”争创活动,打造党建引领海上社会治理新格局。

为完善日常监管,各地各有关部门加大行业监管力度,建设部门开展建筑市场、建筑垃圾、物业管理、农村危房改造等领域专项治理,并协助人社部门处理欠薪等问题;交通部门推进清廉交通建设,整治黑码头、查处违法违规行为;农业农村部门组织开展全省“绿剑”集中执法行动;文化旅游部门开展文化和旅游市场整治行动;水利部门推进河湖“清四乱”专项行动;市场监管部门开展“亮剑2019”系列综合执法专项行动,进一步形成全社会齐抓共管的合力。

第二届“进博会” 召开在即

我省已有4万多名缴费采购商报名参加

本报讯 记者张浩呈报道 第二届中国国际进口博览会召开在即,记者日前从省商务厅获悉,截至目前,我省累计报名并缴费采购商1.38万家,比首届增长15%,缴费采购商4万多人,比首届增长66%。

本届“进博会”,我省共有26场配套活动,其中现场活动9场,非现场活动17场。省级层面将举办第三届浙江——德国(欧洲)数字经济和高新技术产业高峰论坛对接会,省进口药品耗材、医疗器械采购意向签约及合作对接会,省属企业采购专场活动,省交易团集中签约仪式等。9月12—15日,首个配套活动——2019浙江国际进口(武林洋淘)博览会在杭州成功举办,超35万人次观展,直接成交1.5亿元,意向成交20亿元。

其中,第三届浙江——德国(欧洲)数字经济和高新技术产业高峰论坛对接会打造成参与“进博会”品牌活动,规模和效果将超前往届。省商务厅副厅长张钱江表示,经多方争取,持续跟进和进博

局支持,对接会的举办场地由原来的国家会展中心4.2号馆平行论坛D1区域增加至D1+D2区域,场地面积比首届增加一倍。

对接会的主题是“数字重塑产业和贸易创新”,分为领导致辞、战略沟通(主旨演讲)、项目对接、圆桌对话及签约仪式4个板块。对接会的主题是“数字经济领域世界500强和隐形冠军企业的178位高管报名参加对接会,包括西门子、博世、拜耳等。浙江方面目前已有近400多家企业报名参加对接会。”

此外,本次“进博会”上,还将充分展示浙江元素,展演浙江非遗和老字号品牌。经前期发动和征集,29家企业和单位确定了参加非遗和老字号品牌展示,第二届“进博会”期间,在国家会展中心中央广场露天舞台(108平方米)、3、4号馆通道(306平方米)及5、6号馆通道(360平方米)集中展演,场地面积共774多平方米,展演面积居全国第一。

全省首批!

杭州202户困难老年家庭适老化改造完成

本报讯 记者张浩呈报道 杭州作为全省首个实施困难老年家庭适老化改造的城市,今年4月至今,已完成202户困难老年家庭适老化改造,有效改善了老年人的居住环境。接下来,这项工作还将在杭州全市范围推开,以全面提升社区居家养老综合服务水平。

董奶奶是杭州上城区上羊市街社区的一位困难空巢老人,她视力一级残疾,行动不便,需要人照顾。社区工作人员走访时发现,董奶奶平时独自一人在家,行动不便,洗澡也存在较大困难。评估单位上门评估后发现,董奶奶家浴室完全没有防滑措施,浴室与客厅有一个高度差,对于视力残疾、行动不便的董奶奶来说,十分容易绊倒和滑倒,且董奶奶平时洗澡只能靠脸盆接热水擦身子,浴室热水器只是一个摆设。

实施改造后,董奶奶家的浴室铺上了防滑地胶板,浴室与客厅间的高度差也做了坡道,董奶奶洗澡时再也不用担心摔倒了。年久失修的水龙头也重新安装,且按上了恒温水龙头,无论是冬天还是夏天,洗澡都方便了许

多。浴室还配备了轻便的洗澡椅,让董奶奶坐着也能洗澡。防滑扶手让董奶奶上厕所更加安全方便。

此次困难老年家庭适老化改造明确了易绊脚地面处理、老旧厨房操作台改造、卫生间洗浴台低位改造等六大类改造项目,实际改造内容经评估并制订一对一改造方案后具体实施。据统计,老年人对卫生间适老化改造需求最大,193户家庭对卫生间实施改造,占总改造户数的96.5%,主要是对卫生间防滑以及加装安全扶手和助浴椅等设施。其次是厨房,72户家庭进行了改造,占总改造户数的36%。

此外,适老化改造由政府购买服务形式开展,每户家庭补助金额原则上不超过6000元。改造的202户家庭实际改造费用为119.65万元,平均每户5900元,由广宇安诺、诚和敬、易易康等养老服务企业承接,通过入户调查、制订方案、组织施工、评估验收、实施施工、竣工验收、安全、整改等改造,并依托智慧养老平台实现申报审核、服务方案、供货目录等全过程闭环监管。

